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Beneteau Oceanis 430

$175,000

Specifications

Boat Details

Price $175,000 Boat Brand Beneteau

Model OCEANIS 430 Length 13.11

Year 1990 Category Cruising Yachts
Hull Style Single Hull Type GRP

Power Type Salil Stock Number DSB122
Condition Used State New South Wales
Suburb PITTWATER Engine Make Volvo 55
Disclaimer

Our company offers the details of this vessel in good faith but cannot guarantee or warrant the accuracy of this information nor warrant the condition of
the vessel. A buyer should instruct his agents and/or surveyors to investigate such details buyer desires validated. This vessel is offered subject to
prior sale, price change or withdrawal without notice.
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Description

Exclusively listed with SMB we are proud to showcase easily the best presented and kitted out Beneteau 430 Oceanis
we have ever seen.

These incredibly popular family cruising yachts, not only offer exceptional comfort when cruising or enjoying
weekends away with the family but also display an impressive level of performance on the water.

'Freya' has had no expense spared with a complete internal refit and brand new Engine fitted and completely rewired
about 11 years ago. Her current owners have not only cared for her during their ownership but also upgraded and
added many essential cruising extras, her features include:» Complete Rigging replacement in April 2021

» Raymarine elctronics updated in 2015, including radar

» Katadyn Water Maker

« Dual Engine Alternator with Solar Panels, Enerdrive Battery Charger, Enerdrive Battery Monitor

« Sat Phone, HF, VHF and Hand Held VHF

« Huge 500L Water Capacity across 4 Tanks, plus holding tank

« Fans in all cabins, Webasto 5500D ducted heating to all cabins

e Brand New Bimini,(2021), Dodger, Infill and Breezeways

« Full Safety Kit including Life raft, Flare kits all in date ready to go

« Electric Anchor Winch with 100m of 3/8 Chain + Warp (new in 2017)

« Inflatable Zodiac with 2.5hp Suzuki (2016)

This gorgeous yacht was built to 'Bureau Veritas' Standards with the badge positioned at the chart table, if you are
looking for an extremely strong and safe passage maker, this is the yacht to choose.

In the bow she also boasts a huge sail loft or storage locker, making life at sea less cluttered and very well organised.
The electric winches make sailing solo a breeze, and her generous cockpit highlights stunning teak and plenty of
room for the whole team.

If you are looking for the perfect family yacht, that is turnkey and ready to throw the lines, do not delay in contacting
our team today, listing a yacht of this calibre in today's market for sale you can be assured she will be snapped up in

no time.

For further information or to organise a viewing please contact us today.

Features

Designer Phillipe Briand
Builder Beneteau Yachts
Water (Potable) Capacity (1) 500L

Hull Construction Material GRP

Hull Type Monohull

Deck Construction Material GRP

Country Origin France

Disclaimer

Our company offers the details of this vessel in good faith but cannot guarantee or warrant the accuracy of this information nor warrant the condition of
the vessel. A buyer should instruct his agents and/or surveyors to investigate such details buyer desires validated. This vessel is offered subject to
prior sale, price change or withdrawal without notice.
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Length (m) 12.96
Length Waterline (m) 11.27
Beam/Width (m) 4.22
Draft (m) 1.83
Keel/Ballast Cast iron / 3,200kg
Number of Helms 1
Displacement 8,981kg
Colour White
Engine Notes Volvo 55
Number Of Engines 1
Engine Hours Approx 676
Horse Power (hp) 55
Drive Type Shaft
Number of Batteries 2 x house
1 x starter
Fuel Type Diesel
Number of Fuel Tanks 1
Fuel Tank Capacity (L) 150

Propeller

Accomodation Notes

Number of Berths
Number of Showers
Shower Type
Number of Toilets
Toilet Type

Number of TVs
Holding Tank (L)
Galley Notes

Stove

Refrigeration
Number of Sinks
Entertainment and Appliances Notes

3 blade folding

Stunning 3 cabin configuration with ample storage and immaculately

presented

7

1

Hot and cold

1

Electric with Macerator

1 x Flat screen TV

70L

Linear galley to port
2-burner Gas, Oven and Giill
1 x 12v chest

2

1 x new Pioneer Radio with CD
Surround sound

DVD Player

Anchor / Winch Foot control electric winch
25kg Rocnar

Bilge Pump 2 x manual, 2 x electric

Deck Gear 2 x Electric primary winches
2 x Halyard winches

Disclaimer

Our company offers the details of this vessel in good faith but cannot guarantee or warrant the accuracy of this information nor warrant the condition of
the vessel. A buyer should instruct his agents and/or surveyors to investigate such details buyer desires validated. This vessel is offered subject to
prior sale, price change or withdrawal without notice.
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Mast/Rigging

Sail Inventory

Electrics

Electronics Navigation

Dinghy
Safety Gear

Covers

Watermaker / De-Sal
GPS
Has Navigation Lights

Cockpit shower

Deck wash - 2 x outlets port and Anchor Well
5 x fenders

2 x boarding ladders

1 x Magma BBQ

Mast Head Rigging replaced in 2021

Jib furler

Main furler in mast

1 x spinnaker pole and track on mast

1 x MPS in sock

1 x #2 Headsall

1 x Furling mainsail

1 x new #2 Hood headsalil

1 x Inner foresail

LED and 12V lighting

2 x Solar panels

Shore power

Enerdrive Battery Charger

1kw Enerdrive Inverter

Enerdrive Battery Monitor

2 x Alternators on Engine

1 x Raymarine 9" Hybrid Touch chart plotter
1 x Raymarine Autopilot

2 x Raymarine Tri data displays (Sounder and Speed Log)
AIS Transponder and receiver

1 x Inflatable 2.3 m Zodiac with 2.5hp Suzuki 4 stroke outboard
1 x 4 man life raft

2 x Epirb

4 x Fire extinguishers

1 x Fire blanket

2 x sets of flares

Spotlight

2 x Safety harness

2 x life rings

Gas and CO monitor

Bimini, dodger, infill and breezeways.

1 x Tender cover

Katadyn 20 L/h

Raymarine

Yes

Disclaimer

Our company offers the details of this vessel in good faith but cannot guarantee or warrant the accuracy of this information nor warrant the condition of
the vessel. A buyer should instruct his agents and/or surveyors to investigate such details buyer desires validated. This vessel is offered subject to

prior sale, price change or withdrawal without notice.
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Radio

Number of Life Jackets

Remarks

1 x HF Radio and 1 x ICOM VHF

1 x ICOM hand held

1 x Sat Phone
External Antenna

6 x inflatable, 4 x brick

Fans in each cabin, 2 in VIP

Cockpit cushions
Spare ropes
2 x gas bottles

Airtop Evo 5300 Webasto 5/6 kw Heater with ducting through out vessel

Maximum speed 8knots

Cruising speed 6.5knots @1800rpm
Vessel Name 'Freya’

Anti-foul March 2021
Engine Details

Engine Make Volvo 55

Engine Hours 676

Horse Power 55

Fuel Type Diesel

Drive Type 4

Fuel Capacity 150

Propeller 3 Blade Folding Prop
Disclaimer

Our company offers the details of this vessel in good faith but cannot guarantee or warrant the accuracy of this information nor warrant the condition of
the vessel. A buyer should instruct his agents and/or surveyors to investigate such details buyer desires validated. This vessel is offered subject to
prior sale, price change or withdrawal without notice.



